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РЕКОНСТРУКЦІЯ ІСТОРИЧНОЇ ПАМ’ЯТІ  
У РОМАНІСТИЦІ Л. ГОРЛАЧА 

Ольга ФЕДЬКО (Запоріжжя, Україна) 
Шість великих ліро-епічних полотен Л. Горлача підпорядковані меті 
заповнити лакуни в національній історії, адже людська пам’ять – 
«естафета безсмертя» народу. Аналізована домінанта характеризує 
творчість цілого покоління митців, позаяк спричинене «хрущовською 
відлигою» національне відродження сприяло «актуалізації та 
вербалізації моральної та онтологічної пам’яті» [2, с. 70]. 
При зображенні князів Київської Русі Аскольда («Перст Аскольда») та 
Ярослава (поема «Ніч у Вишгороді») Л. Горлач за допомогою концепту 
пам’яті підкреслює спадкоємність їхньої влади, прагнення гідно 
продовжити династію («чи так прожив, як жити мав, / щоб чорну 
пам’ять не здобути» [1, с. 147]).  
У романі «Чисте поле» пам’ять постає також аналогом Страшного Суду 
(«Суди за все сподіяне, за все, / хай буде пам’ять – вічна осторога» [1, 
с. 480]). Функціонування цього образу переплетене з символікою зерна 
(родючість, відродження, продовження життя) та крові (страждання, 
смерть і водночас приналежність до одного роду): «Але ж проклята 
пам’ять… / …. серце пробиває, / і краплі крові ядрами зерна / падуть 
на землю, і вона приймає, / як щось своє, спасенне, жертву цю, / і 
злегшує тобі останні миті»  [1, с. 660]. 
Найвиразніше вітальний потенціал пам’яті реалізується у романах 
«Слов’янський острів» та «Мамай». За традицією, що бере початок з 
античності, вона постає запорукою безсмертя («Слов’янський острів»): 
«хто за народ спопелів, той відродиться знову / коли не у дії, то в 
пам’яті вічній самій» [1, с. 292]. А образ легендарного козака-
характерника («Мамай») – це уособлення народного духу. Між його 
вічним життям та національною свідомістю є двосторонній зв'язок: 
постать Мамая сприяє збереженню національної ідентичності, однак 
його існування без народної пам’яті неможливе.  
Отже, у створеній Л. Горлачем художній версії української історії 
важливе місце посідає концепт пам’яті. Ліро-епічні твори митця об’єднує 
ідея збереження спадкоємності поколінь та консолідуюча функція 
національної пам’яті. 
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